

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

El comisario superior de Marruecos, señor Vi Jaquero, ha hecho declaraciones sobre los asuntos de la zona africana a nuestro Protectorado.

A la pregunta de si podría adelantar alguna opinión sobre cuestiones de Marruecos, contestó:

«No puedo decir que mi misión por ahora, y ésta es mi opinión sincera, es que se me nombra para desempeñar un cargo desde el cual voy a rectificar o ratificar la política seguida desde hace tantos años; pero que para orientarla en uno u otro sentido, tengo necesidad de estudiar sobre el terreno, además de mi opinión y de lo tratado con el Gobierno, para poder adoptar la resolución que más convenga.

Si yo hiciera una manifestación categórica podría ocurrir que el problema marroquí, tal como lo conozco y dándole una determinada orientación, debido a lo ocurrido, sufriera un cambio completo, lo que daría margen a comentarios y censuras que ya a mis años debo evitar.»

Conceptuamos muy discretas las anteriores manifestaciones.

El expinister ministro inglés, Lloyd George, hace su balance internacional en uno de sus últimos artículos. Por cierto que la nota pesimista predomina en él, principalmente al comentar los últimos debates de la Cámara francesa.

Descubrió el gran estadista británico de la actitud irreductible de algunos de las Potencias europeas, con respecto a Alemania. Tal es así, que la frase final de su bien meditado artículo, es afirmar que ningún banquero prudente prestaría un solo céntimo a Europa, si no como única garantía un volcán.

Participamos también de los pesimismo del articulista. La gran guerra ha dejado en el mundo tan abundante rescoldo, que el más ligero soplo puede provocar otro incendio formidable.

La comisión de Reparaciones ha hecho constar por unanimidad que Alemania no ha efectuado las entregas en madera debidas a Francia. Y por tres votos contra uno, el delegado inglés acordó que dicho cumplimiento constituya una falta voluntaria, por lo cual se decidiera notificarlo a todos los gobiernos interesados.

Este acuerdo habrá producido en Francia el mejor efecto, porque de él se deriva lógicamente la necesidad de emplear las debidas sanciones contra Alemania, deseo manifestado distintas veces por el gobierno de Poincaré. Italia parece estar i leantizada con el criterio belga y francés, en cuanto a las sanciones que hay que aplicar a Alemania; solo discrepa de aquél en que entiende que han de ser todas las naciones aliadas encargadas de realizarlo.

Como se ha visto, Inglaterra se abata de unir su voto al de los demás, actitud que demuestra que sigue las discrepancias de criterio con Francia.

Entendemos que la cuestión de las reparaciones constituye un continuo peligro para el ahenamiento de la paz europea; por eso hay que ir con especial cuidado en tomar resoluciones decisivas. La actitud del delegado inglés merece un nuevo campo de espera, que puede facilitar soluciones menos peligrosas.

De Sociedad

Los que viajan

A Madrid, don Juan González Salomó.

—Pasó el día de ayer en esta el inspector provincial de Higiene don Antonio Panés.

—Saló para Villena el Reverendo Padre Juan Oleo, Superior de esta Comunidad de Misioneros Hijos del Corazón de María.

—A Alicante el comerciante de aquella población don Miguel Valle.

—A Madrid don Cristóbal Ferrí Fernánlez.

—De Lorquí con su bella y joven esposa don Toribio Maroa Castellón, factor de la compañía de ferrocarriles M. Z. y A.

—De Murcia el inspector de Policía don Fernando B'aya.

—Han salido para Madrid el Delegado de la Sociedad Española de Construcción Naval en esta don Luis Viel, y el Ingeniero de la misma don Cristóbal Brockbant.

Notas varias

Ha sido nombrado Gobernador Civil de la vecina provincia de Alicante el Ilmo. señor don Ricardo Aparicio, tío de nuestro colaborador Dr. don Nemesio de Heredia (El Español) por lo que a ambos felicitamos.

—El próximo domingo a las dos de la tarde se verificará en el «Gran Hotel» un almuerzo en honor del secretario de este Juzgado Municipal don Cristóbal Campoy, con motivo de haber sido repuesto en su cargo.

—En el «Gran Hotel» ha sido obsequiado esta tarde con una comida íntima, por varios amigos suyos, el Comisario de Policía en Alicante don Honorio Inglés Pizarro, paisano nuestro.

En el correo ha marchado a Madrid, habiendo acudido a la estación para despedirle numerosos amigos, todo el personal de Vigilancia y los reporteros de algunos periódicos locales.

Llevo feliz viaje el paisano y le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.

Enfermos

Está restablecido de su enfermedad el pequeño hijo del Inspector de Policía encargado hoy de esta Comisaría, don Alfonso Pujante.

—Está mejorada de su enfermedad la niña Juanita Martínez, hija del concejal don Pedro Martínez Fuentes.

—Se encuentra enferma la distinguida esposa de nuestro compañero en la Prensa don Miguel Pelayo.

Letras de luto

Hoy se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del señor don Tomás Manzanares López, de grata memoria. En sufragio de su alma se ha celebrado la Hora Santa en la Caridad, asistiendo numerosos amigos que han testimoniado a la familia su sentimiento.

A la vida de Ana Martínez, a sus hijos y demás parientes renovamos la expresión de nuestro pésame más sentido.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA
Especialista en partos y matriz.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas
Causante de Medicina general
de 12 a 2 y de 8 a 8
Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) N.º derecho

DESDE MADRID

Sin unión no hay fuerza

Ha dicho el señor Cambó en su reciente conferencia dada aquí en la Asociación Patronal del ramo de la Madera que España padece en el interior una gravísima crisis de pesimismo y en el exterior otra no menos grave de prestigio. El señor Cambó habla como un libro, como un libro bueno se entiende; lo que hay es que la labor de pesimismo de dentro y de desprestigio de fuera, ha tenido su colaborador más eficaz en el leader de la Liga de Catalunya.

La unidad, lo sabe todo el mundo, reconocía explícitamente el autor del «Espíritu de las leyes», es la gran fuerza de un Estado. Quienes trabajaron primero contra la unidad religiosa, en la que veía Pitt el secreto de nuestros triunfos contra Napoleón, y quienes laboraron luego contra la unidad política, son los principales culpables del pesimismo y del desprestigio.

Y la razón es obvia. Ni fuera ni dentro se pueden cifrar grandes esperanzas en una nación dividida, porque una nación dividida en el orden espiritual en escuelas y tendencias diversas e intentando en el orden político resucitar los reinos de tarifas, es una nación que se desliza por el plano inclinado de la decadencia que conduce a la disolución. Y para que se estime a España decadente y en vías de disolución, basta mirarla a través de las palabras y sobre todo de las obras del señor Cambó, de sus amigos y de sus afines los separatistas de *L'Esat Catalá*.

De manera que en cuanto al diagnóstico de la enfermedad el señor Cambó tiene razón, pero nosotros la tenemos contra él en cuanto a la causa principal de la dolencia, que es el microbio desintegrador de un nacionalismo separatista, mirando al cual está bien justificado el pesimismo de dentro y la crisis de desprestigio en el exterior.

M. Peñafór.

CATECISMO DEL CORAZON DE MARIA

El próximo día 6, festividad de los Santos Reyes, se celebrará en la Catedral Astigarrá el reparto anual de premios a los niños de la Doctrina del Corazón de María, que dirige las Padres Misioneros con tanto celo y fruto.

El acto que tendrá lugar a las cuatro de la tarde, se ajustará al siguiente programa:

- 1.º «Introducción», por la Banda de Infantería de Marina.
- 2.º «Por ser pequeñito y por ser pequeñita», poesías por los hermanitos Ramón y Rosa Quintá.
- 3.º «El castigo», poesía por el niño Domingo Hernández.
- 4.º «Intermedio», Bapda.
- 5.º «Memoria catequística», por el R. P. Director del Catecismo.
- 6.º «La Inmaculada», diálogo.
- 7.º «Distribución de premios, juguetes y turrón, amenizado todo por la misma Banda.

JUNTA de protección a la infancia
Número premiado hoy

124

Aproveche V. mi consejo

Visite las FERRETERIAS de

Pedro Sabater Hijo

Central

Aire 28 y San Miguel 2

Especialmente la Sección de

Bazar y Bateria de Cocina

Comprará

Bien Bueno Bonito y Barato

REMITIDO

Señor Director del diario local El Eco de CARTAGENA.

Muy señor nuestro: Terminada la ausencia de Cartagena del señor Ortiz y conceder este del deseo de sus compañeros, los Músicos mayores de las tres bandas militares de esta guarnición solicitan de usted se sirva insertar en su acreditado periódico, la siguiente carta.

Por ello le anticipo gracias sus reconocidos amigos que estrechan su mano, Marcos Ortiz, Gerónimo O'iver Rafael R. Duque.

Enero 1938

«Junta de Gobierno del Santo Hospital de Caridad.—Cartagena 24 de Diciembre de 1922.—Señores don Marcos Ortiz, don Gerónimo O'iver y don Rafael R. Duque.—Muy señores nuestros: Hemos recibido su atenta carta del 21 que nos compadeció en extremo tanto por el valioso ofrecimiento contenido en ella, que ha de dar gran relieve a las fiestas conmemorativas de la llegada de la Santísima Virgen de la Caridad, cuanto por la adhesión espiritual a esta obra de todos, que es obra de amor y devoción a nuestra celestial protectora. Aceptamos, pues, su desinteresado ofrecimiento y en día próximo nos concordaremos sobre el plan a desarrollar para el mayor esplendor de esta conmemoración. Con tan gratísimo motivo se reitera de ustedes afmo. y ato. s. a. q. s. m.—El Hermano Mayor, L. Malo de Molina.—Rubricado.

Información de Marina

Varias noticias

Con en la Intendencia y para a esta Capitania General el Auxiliar 3.º de oficina don Trinidad Masestre Fuentes.

—Con en la E. Telegráfica de esta Capitania General y para destinado al Semáforo del Cabo S. Antonio el 2.º Viga de Semáforos don José Bartoli.

—Se promueve al empleo inmediato al primer Contramaestre graduado de alférez de fragata don Andrés Posada Ansinos.

—Item al empleo de primer obrero torpedista-electricista al segundo don Juan Bautista Iglesias Ferrer y continúa asignado al Departamento de Cartagena.

—Se nombra operario de 3.º del servicio de arrastre en la Fábrica Nacional de Torpedos a los individuos Antonio Cervantes Bernal, Teodoro Ros Cervantes, Eugenio Mateo Cervantes, Manuel López (Riquelme) y Román Gómez Carner.

—Se dispone pase destinado a este departamento el capitán médico de la Armada don José Saes Perea.

Asociación de Cultura Musical

El próximo domingo 14, a las 11 1/2 de la mañana, en el Teatro Principal, tendrá lugar el segundo de los conciertos organizados por la Asociación que nos ocupa.

En dicho concierto se presentará el *Cuarteto Wendling*, integrado por Karl Wendling, fundador del *Cuarteto* de su nombre y primer violonista del mismo; Philip Necter, viola; Hans Michaelis, segundo violín, y Alfred Saal, violoncellista.

Estos cuatro instrumentistas, que actualmente son profesores del Conservatorio Nacional de Stuttgart, nos darán a conocer las mejores producciones de la verdadera música de cámara y seguramente nos proporcionarán la inmensa satisfacción de escuchar una de las más divinas páginas musicales del inmortel Beethoven; tal es el célebre *Trio Serenata*, obra digna de figurar junto al grandioso *Septimino* y las famosísimas sinfonías del mismo genial autor.

También es muy probable que podamos escuchar a esta misma agrupación alguno de los cuartetos de *Mozart*, el más sencillo y delicado de cuantos autores han existido.

Tenemos la seguridad de que la presentación del *Cuarteto Wendling* ha de constituir un verdadero acontecimiento y no es de extrañar que los asociados (únicos que podrán asistir al concierto) deseen fervientemente que llegue la fecha anunciada para poder asistir a uno de los mejores conciertos que puedan escucharse.

Recordamos a nuestros lectores que los que deseen pertenecer a la Asociación de Cultura Musical deberán dirigirse a su Delegado en Cartagena don Nicolás Sanz, Castellini 1.º hasta el día 18 a las 6 de la tarde.

A las novias y novios

Aconseja la Casa Belmonte que no pierdan el tiempo y decidan pronto su enlace matrimonial, e invita a que posean y vean el sortido que tiene en muebles de buen gusto, de buena construcción y los precios de verdad baratos.

Esta Casa ha podido conseguir a fuerza de verdaderos sacrificios dominar el fabricar en esta casi todo el mueble que tiene en estilos finos, vendiéndolos a precios de los de fábrica, siendo esto de gran ventaja para el comprador, pues el mueble así, siempre es mucho más sólido.

Fabricación de Somieres.—Lenas y Borrás.

CARMEN, 17. —Teléfono 91.